

Precios de suscripción.		
Capital:	UN AÑO	15 PESETAS
	SEMESTRE	8
	TRIMESTRE	4
Península:	UN AÑO	16 PESETAS
	SEMESTRE	8,75
	TRIMESTRE	4,50
Extranjero:	UN AÑO	40 PESETAS
	SEMESTRE	20
	TRIMESTRE	10

# EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año V.—Número 1.518

Redacción y Administración, calle de San José, número 17.—Teléfono 55

Miércoles, 28 de agosto de 1918

## EN SOLÓRZANO

### Sus Majestades los Reyes visitan al señor Maura

El pueblo en masa aclama a los Soberanos.

**Antes de la llegada.** Desde que en Solórzano se tuvo noticia de que los Reyes iban a visitar al insigne estadista en su magnífica posesión, comenzó aquel vecindario a hacer preparativos para recibirlos dignamente, como correspondía a su elevada jerarquía.

Solórzano, que siempre se ha mostrado orgulloso de tener como vecino al ilustre presidente del Consejo, se llenó de júbilo al conocer la noticia del viaje de Sus Majestades.

Ayer, día fijado para la regia visita, Solórzano se echó a la calle desde las primeras horas de la tarde, dispuesto a tributar a Sus Majestades un recibimiento respetuoso y entusiasta.

A la entrada del pueblo se levantó un arco de follaje y flores, en el que campeaba una enorme cartela, con la siguiente inscripción: «A sus augustos Soberanos.—El pueblo de Solórzano.»

Puede decirse, sin incurrir en exageración, que todos los vecinos de aquel pintoresco pueblo hicieron fiesta el día de ayer, para mejor tributar a los Monarcas su homenaje.

El vecindario en masa se reunió cerca de la finca del señor Maura, precioso lugar, sembrado por hermosas encinas, a cuyo pie esperó el solemne momento.

La llegada de los Reyes estaba anunciada para las cinco próximamente, y mucho antes de esa hora era materialmente imposible dar un paso por aquellos alrededores.

**Llegan los Reyes.—Vitores y aplausos.** A las cinco menos diez salieron del Palacio de la Magdalena Sus Majestades, ocupando un automóvil en compañía del marqués de Viana.

El viaje fue realizado sin ningún contratiempo, llegando los ilustres viajeros a Solórzano cerca de las cinco y media de la tarde.

Cuando el automóvil apareció por la recta carretera del pueblo, se dispararon numerosos cohetes, agrupándose entonces a ambos lados de la vía todos los vecinos de los alrededores, que se apresuraron a acercarse a las regias personas, las vitorearon y apandieron entusiásticamente.

El Monarca, que guiaba el automóvil, detuvo éste a la entrada del pueblo, y allí fueron saludados los augustos viajeros por el alcalde, don Fernando Ricalde, el cual le dio la bienvenida en nombre de Solórzano, mientras los vitores y aclamaciones se sucedían sin interrupción.

El alcalde entregó a la Reina un precioso ramo de flores, gritando al terminar los saludos de bienvenida: «¡Viva el Rey!, ¡Viva la Reina hermosa!, ¡Viva don Antonio Maura!», siendo contestados todos estos vitores, unánime y entusiastamente, por todo el pueblo.

Desde este momento hasta la entrada de los Reyes en la casa del señor Maura, fue un paseo triunfal, teniendo que ir el automóvil muy despacio por entre la multitud, que sin cesar los aplaudía y vitoreaba.

En lugar preferente, y rodeando al alcalde, se encontraban los concejales de aquel Ayuntamiento don Emilio Solana, don José María Sierra, don Feliciano Valdés, don Francisco Arnáiz, don Mamerto Barquín, don Antonio Madrazo, don Agapito Villa y don Salvador Torres; el cura párroco de Solórzano, don Ramón Fernández Ortiz, y el de Riano, don Abelardo de la Serna.

A la entrada de la posesión del señor Maura vimos, entre otras muchas personas que no recordamos en este momento, a las señoras Concha y Cuca Peña, Nieves García, Luz Solórzano, Ramona Cano, María y Marina Rugama, Eivira Campó, Clementina y Amalia Cuesta, Hermilina Ochoa, Cipriana y Clarita Cruz Ricalde, y señoras de Rugama, de Sierra, de Cuesta, de Pellón y de Ochoa.

**Palabras del Rey.** Después de los saludos que hemos hecho mérito, el Rey dijo al alcalde de Solórzano que había visto por los alrededores del pueblo, con gran complacencia, todos los terrenos sembrados de maíz, y que había notado que estaban muy crecidos y que presentaban un aspecto imborrable.

—Señor—respondió el alcalde—: el vecindario de este pueblo hizo rogativas a su Patrón, San Pedro, pidiendo que lloviera para que el maíz no se perdiese, y llovió, como era el deseo de todos, y el maíz creció, asegurándose una buena cosecha.

A estas palabras, el Monarca respondió manifestando que se alegraba mucho de ello, y que le felicitaba.

Un momento después llegó otro automóvil de la Casa Real, conduciendo a la duquesa de San Carlos, al general Huerta, al conde de Maceda y al secretario particular de don Alfonso, don Emilio Torres, quienes acompañaban a los Reyes en su excursión.

**Los Reyes en casa del presidente.** A la puerta de la magnífica finca que posee el señor Maura en repetido pueblo estaban, esperando a los Reyes, el presidente del Consejo, acompañado de su esposa, la distinguida dama doña Consuelo de Gamazo; sus hijos don Honorio y don José María, con sus respectivas esposas; la señorita Susana Maura, don José María Torre, don Antonio Goicochea y señora y los marqueses de Ibarra.

Los Reyes saludaron a todos cariñosamente, y en seguida penetraron en la hermosa posesión, cerrándose tras ellos la puerta, no permitiéndose la entrada, por orden del señor Maura, a ninguna otra persona.

El Rey saludó afectuosamente a la ilustre esposa del presidente de su Consejo de ministros y a éste, con el cual se retiró unos momentos, para hablar en intimidad.

Después se generalizó la conversación entre todas las personas allí reunidas, y los Reyes y sus acompañantes visitaron la magnífica finca, agradando mucho a los Soberanos el precioso jardín que rodea el palacio, el cual también visitaron detenidamente.

Poco después, en el mismo jardín, fue servido el té, sentándose al lado de los Reyes todas las personas que hemos citado anteriormente.

Luego de tomar el té las reales personas, y sus acompañantes, el señor Maura, previo el permiso del Rey, permitió la entrada en la finca a los fotógrafos, entre los que se encontraba nuestro querido compañero «Samob», que impresionó las interesantes fotografías que publicamos.

Cerca de las siete y cuarto de la tarde, los Reyes dieron por terminada su visita al señor Maura e ilustre familia, y se dispusieron a tomar los autos para abandonar el pueblo de Solórzano.

**Entusiasmo despedido.** Los Soberanos se despidieron muy afectuosamente de todas las personas que estaban en el interior de la finca del señor Maura, enseñando el Rey al presidente del Consejo el motor de su magnífico au-

de referencia, la bahía caerá hacia el paseo del Alta, el Mercado del Este sobre el Sanatorio de Mardrazo, cosa esta que no estaría mal, a ver si allí le cubren y podía cantarse sin muetas, y la plaza de toros en mitad del dique de Gamazo.

«Pero nosotros nos debemos a la veracidad informativa y no tenemos más remedio que hablar claro.

Al Sardinero se va ahora por Muriedas. ¿Razón? Más sencilla que una corniz en traje de casa.

La Compañía de los tranvías blancos—volvemos a declarar que no tenemos interés en ofenderlos—, destina algunos coches grandes al servicio del Sardinero. Estos coches, naturalmente, pasan a cierta hora al cochero oportuno, donde «pernoctan», hasta que se les obliga a seguir arrastrando su existencia por esta perra «viva».

Y ocurre que el coche que ayer fué a darse un paseo por los alrededores de la playa, se le destina hoy al servicio del Asutero, cuidando muy especialmente, en cumplimiento del doblez a que antes nos referimos, de no cambiar la tableta «Sardinero» por la que indica el nuevo itinerario.

Para los que somos de Somo, como hijo del clásico, no está mal, porque ya sabemos que hablando de la farola ajena, alba no se dá con el Sardinero ni en tarjetas postales; pero para los señores fotógrafos, que aparte del comprendido entre el comedor y el dormitorio de la finca, no conocen «a fondo» más itinerarios locales, resulta la referida anomalía tranviaria de más molestias que unos zapatos estrechos.

El otro día fuimos testigos de la escena correspondiente.

Un matrimonio, con tres pequeños, tuvo el disgusto, que determinó la natural protesta, de ser transportados a 1500, habiendo tomado el tranvía con la sana idea de que les llevaran donde decía la tableta colocada en el coche.

Y, vamos, con lo sencillo que es cambiar una tableta por otra...



Interesante fotografía de Sus Majestades los Reyes, con don Antonio Maura y su esposa, obtenida ayer en Solórzano por nuestro compañero «Samob», durante la visita que hicieron los Soberanos al ilustre jefe del Gobierno.

### Joaquín Lombera Camino. Abogado.—Procurador de los Tribunales. VELASCO, 6.—SANTANDER

### DESDE CASTRO URDIALES

### El estado del señor Alba

**Por teléfono.** La noche pasada, CASTRO URDIALES, 27.—El ministro de Instrucción pública ha pasado la noche con alguna intranquilidad.

De madrugada, y calmados los dolores que el señor Alba sentía en el brazo lesionado, pudo conciliar el sueño.

De casa de los señores X, se nos comunican momentos antes de telefonar, que el ilustre enfermo ha experimentado alguna mejoría.

**Nueva radiografía.** Hoy circuló el rumor por esta ciudad de que los médicos habían pensado en la conveniencia de aplicar nuevamente al señor Alba los rayos X, en vista de no haber dado resultado la radiografía hecha a raíz del accidente.

Esta misma idea pudimos recoger de manifestaciones de un profesional e, ninguno pasado cuando nos detallaba la operación quirúrgica practicada al ministro. A éste le han visitado hoy los doctores López Durán, San Sebastián, Naveda (don Juan José y don Luis) y Delgado Areiza.

### Un rumor

Ayer se decía en esta ciudad que probablemente el día 30 de mes corriente se celebraría en Castro, y en el domicilio del señor Sel, donde se halla el señor Alba, un Consejo de ministros.

Nosotros, hemos podido comprobar que el rumor carece de fundamento.

### Visitas

Según nos telefean de casa de los señores del Sel, hoy han visitado al ministro el subsecretario de Instrucción pública, don Natalio Rivas; el ex director general de Aduanas, don Mariano Mateanz, y el ex subsecretario de Hacienda, don Joaquín Chapparieta.

ALVARADO.

### La jornada regia

**Lo que hicieron ayer los Reyes.** Don Alfonso permaneció la mañana entera trabajando en su despacho, con sus secretarios.

Cerca de la una salió en automóvil, dirigiéndose al campo de tenis, presenciando algunas jugadas de los infantes don Carlos y doña Luisa.



Arco levantado a la entrada de Solórzano con motivo de la visita de los Reyes. (Fot. Samob)

### EN CORUÑA

### Un banquete al señor Mella

**Por teléfono.** «CORUÑA, 27.—La ilustre escritora doña Emilia Pardo Bazán, en unión de otras distinguidas personalidades, se ocupa de la organización de un banquete en honor del orador jaimista don Juan Vázquez de Mella.

Accompañando a la Soberana iba la señora condesa del Puerto.

Cerca de Figuro subió Su Majestad a un automóvil de la Casa Real, viniendo a la población, donse se apeó en la plaza de la Príncipe.

Desde esta calle se dirigió a pie a las de la Blanca y San Francisco, haciendo compras en diferentes comercios.

En la plazuela anteriormente nombrada volvió a montar en su automóvil, para regresar al palacio de la Magdalena, siendo ovacionada cariñosamente por el público que allí se había congregado.

**Los infantes en la playa.** Como de costumbre, bajaron ayer a la caseta real los hijos de los Reyes y los de los infantes don Carlos y doña Luisa.

**Visitas de despedida.** Fueron ayer mañana a Palacio, a despedirse de Su Majestad la Reina, el alcalde, señor Pedro Elordi; el respetable caballero don Angel Pérez Elizacurte y su distinguida esposa doña Emilia S. de Pérez.

Con el mismo objeto subirán hoy al alcázar de la Magdalena las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Santander y los príncipes e infantes.

**La Reina y los infantes a San Sebastián.** Sus Altezas Reales el príncipe de Asturias y sus augustos hermanos saldrán hoy para San Sebastián, en un tren especial, a las diez y cinco de la mañana.

Su Majestad la Reina marchará para igual punto después de las once.

**Cine en Palacio.** El operador del Salón Pradera, don Arturo Amiana, dió ayer una sección de cine en el Palacio de la Magdalena, ante Sus Altezas Reales los hijos de los Rey s.

Se proyectaron las interesantes cintas «El torpedero aéreo» y «Dentista improvisado», que agradaron sobremanera a los reales niños.

### ACUERDO DEL VECINDARIO

### En Mérida no quieren guardias.

**Por teléfono.** MADRID, 27.—Dícen de Badajoz que, a raíz de los sucesos ocurridos en Mérida, fueron destituidos todos los guardias municipales, encontrándose los que los sustituyeron con que no podían ejercer el cargo, por la manifiesta hostilidad del vecindario.

En vista de ello, y como ningún vecino quería ocupar el cargo, se designó para guardias de Mérida a 24 vecinos de Badajoz, contra los cuales siguió manifestando el público su hostilidad.

En vista de ello, y para poner fin a tal situación, ha ido a Mérida el gobernador civil, acompañado del teniente de la benemérita.

### MÚSICA Y TEATROS

### Salón Pradera

**El dragón de fuego.** Margarita Xirgu ha tenido el buen acierto de resucitar este drama oriental, de Benavente, que permanecía casi olvidado. Y al verle de nuevo en escena, tras de tanto tiempo, de los labos de todo el público culto sale esta pregunta: «¿Por qué se dejó de representar esta obra tan hermosa?»

Muchas debieron ser las causas, pero sobre todas hay una que, en parte, es justificable: poner en escena esta obra supone un gasto de miles de pesetas, si ha de representarse con toda la fastuosidad que ella requiere; se precisaba demasiado amor al arte para emplear en ella un capital, para arriesgarlo, en estos tiempos en que el público se paga más de un chiste malo que de un bello pensamiento, que prefiere una chocarrería a un artístico gesto.

Pero a Margarita Xirgu no le arredran tales temores; piensa que por encima de todo está el arte, que el público tardará más o menos, pero, al fin, acudirá atraído por él, y el triunfo será tanto mayor cuanto más constancia y abnegación fué preciso emplear para conseguirlo. ¡Oh!, si todos los actores españoles hubieran obrado igual, no hubiéramos llegado a esta decadencia.

Pero dejemos esto. Ello es que «El dragón de fuego» se ha representado de nuevo, y que de nuevo ha triunfado Benavente. Y también esta vez, como otras, tantas como obras suyas se estrenan o se representan después de un tiempo de olvido, han comenzado las discusiones, las críticas y ditirambos. «Benavente ha querido hacer esto o lo otro.» «Su pensamiento es éste.» Su intención es aquella... Y en este deseo de buscar la intención oculta se pierden unos y otros, y se argumenta en pro y en contra; y sucede lo que con la obra inmortal de Cervantes, a la que cada comentarista atribuye un oculto secreto. Qué empeño en buscar a las obras de arte un fin oculto que el de realizar la belleza.

Para muchos, «El dragón de fuego» es una diatriba contra los procedimientos colonizadores de una poderosa nación, cuyo nombre—dicen—se encubre bajo el de Silandia. Y en este terreno, y más en esta época, naturalmente que las discusiones han de ser grandes y que han de salir a la palestra todos los amantes o detractores de esta nación que, según ellos, es aludida.

Estarán en lo cierto al creer en esta alusión? Es difícil de decir, porque es imposible penetrar en la ignota región donde se fraga el pensamiento humano, y Benavente no es de los autores que dicen: «Esto quise hacer.» «Esta fué mi intención.» Se limita a hablar por sus personajes; pero son tan arrancados de la realidad, el lenguaje es tan propio, tan natural, que no sabemos si cuando dicen esto o lo otro es porque así quiere el autor, o porque así ha de pensar el personaje que habla para ser real y humano.

Hay una ocasión en que Dani-Sar, el prisionero Rey de Nirvan, se encara con Silandia, la nación opresora, y dice: «¿Qué tal una vez siquiera. ¿Qué quieres que Nirvan? Su tierra y sus tesoros y los esclavos que bastan a servir? Pues roba y destruye eternamente. Si eres fuerte, si tienes una entera se acordada antes ti, no necesito engañarte. Cuando retumbes el espadazo de tus cañones en el mar del Nirvan, no es preciso que te disculpes con notas diplomáticas. ¡Sé fuerte, Silandia! ¡Y cuando destruyas, todos dirán que civilizés, y cuando seas más cruel, que eres más grande!»

Y no dice después que las intrigas diplomáticas consiguieron encender el odio entre él y su hermano, matar a éste después, y poderse del Nirvan y de su mismo Rey

### RICARDO RUIZ DE PELLÓN.

**CIRUJANO DENTISTA de la Facultad de Medicina de Madrid.** Consulta de diez a una y de tres a seis. Alameda Primera, 14 y 12.—Teléfono 102

### CIUDAD

La ciudad de Mérida, en su momento de mayor esplendor, con sus edificios y jardines, durante la visita de los Reyes.

### Tiro

Ayer se celebró en Mérida un tiro de precisión, en el que participaron los señores de la localidad, obteniendo el primer premio don I. de la Serna.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

### Los trazaragos

Los trazaragos, que son unos pequeños animales que se crían en las montañas, han sido encontrados en gran número en las montañas de Mérida.

Gran Casino del Sardinero

HOY MIERCOLES

CONCIERTOS EN LA TERRAZA

Despedida de NATI, LA BILBAINITA.

A las diez de la noche.—DINER-COTILLON.

Conflictos sociales.

El paro de hoy

BARCELONA, 27.—En Badalona, la normalidad ha sido completa durante las primeras horas de la mañana. Los tranvías circulan con normalidad...

¿Qué ha ocurrido? De Badalona comunican que la Guardia civil custodia los locales que van a ser el punto de reunión...

Una Comisión de obreros subió al Ayuntamiento, conferenciando con el alcalde y al salir se reunió con otros obreros que aguardaban en la calle...

La gestión de un alcalde. LINARES, 27.—Está siendo objeto de muchos elogios la gestión del alcalde...

Acuerdo de huelga general. PALENCIA, 27.—En el Centro Obrero se han reunido los representantes de las Secciones de los diversos oficios...

La huelga de Puertollano. CIUDAD REAL, 27.—Continúa en el mismo estado la huelga de Puertollano. Patrones y obreros se mantienen irreconciliables...

Los tranvías de Zaragoza. ZARAGOZA, 27.—Se han reunido los tranvías para estudiar las peticiones que han de hacer a la Empresa.

Noticias oficiales. El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que, según telegrama del gobernador civil de Burgos...

Tiro nacional.

Tirada de pichón artificial. Ayer tarde se celebró en el polígono de Alceda la última competición del año...

En la sexta vuelta quedaron excluidos los tiradores, continuando los señores Constantino, Cumiá y Calvet.

En la octava vuelta quedó el señor Constantino, quedando a disputarse el triunfo los señores Calvet y Cumiá.

Tronó este con el pájaro 16, habiendo hecho cero en el 15 el señor Calvet. Tiraron a igualar los restantes tiradores, obteniendo el tercer puesto don Constantino, que llegó al séptimo pájaro.

El cuarto premio fue conquistado por el señor don Domingo Moreno, y el quinto, por el señor Trinidad.

Para hoy. Hoy, último día del concurso de Tiro Nacional, se celebrará la última de las tiradas limitadas.

El reparto de premios se verificará el día 30 del corriente, a las once y media de la mañana, en el salón de actos del Ayuntamiento, siendo muy probable que a él asista Su Majestad el Rey.

FESTIVAL ARTISTICO

Programa nacional de orfeones.

Programa del concurso. Se celebrará, como hemos dicho, el día 30 de septiembre, en el teatro de los Santos Mártires, a beneficio de la Asociación «La Caridad de Santander»...

La otra obligada de este concurso, y que se ejecutará todos los orfeones, es la llamada «El Carnaval de Roma», gran orfeón coral, de A. Thomas.

Tomará parte los orfeones siguientes: «La Coral e Instrumental Mieres», compuesta de 60 voces, dirigida por don Gregorio García, la cual ejecutará la libre elección «La tarde en el campo» del maestro Soutullo.

Oñizola, ejecutando «Leir de Delibree», concepción musical de Oscar Roës, y poema flamenco del Dr. Haller.

«Orfeón Gallego», de Lugo, de 60 voces, dirigido por don Luis Junquero, ejecutando «En el mar», de Piñero.

«Orfeón Durangués», de 60 voces, dirigido por don José Cruz de Gabiola, el cual ejecutará «Fe y Esperanza».

«Asociación Coral e Instrumental Ovetense», de 85 voces, dirigida por don Gato Borbolla, ejecutando «Las mariposas», de Rilke.

«Orfeón Unión Orensana», de 55 voces, dirigido por don Florián Caba, obra de libre elección, «En el bosque».

El festival dará comienzo a las cuatro y media de la tarde, otorgándose los premios siguientes, a los orfeones que mejor ejecuten la obra obligada y la de libre elección:

Primer premio.—5.000 pesetas y regalo artístico de Su Majestad el Rey. Segundo premio.—2.500 pesetas y regalo artístico de Su Alteza el infante don Carlos.

Tercer premio.—1.000 pesetas y regalo artístico del Gran Casino del Sardinero.

Anoche tuvimos el gusto de recibir la visita de los señores don Rafael Fernández González y don José Rodríguez, vicepresidente y vicesecretario, respectivamente, de la «Asociación Coral e Instrumental Ovetense», y que desde ayer se encuentran en esta población disponiendo todo lo referente al alojamiento de los orfeonistas correspondientes.

Con objeto de preparar el hospedaje del orfeón «Lagun Artea», ha llegado a Santander su presidente don Luis Aranguero.

Este señor nos manifestó que tanto la masa coral representada por él como el «Orfeón Durangués», llegarán el jueves por la noche en un tren especial.

Las colonias gallega y vasco-navarra han solicitado localidades para acudir a escuchar el certamen de orfeones.

El Jurado estará compuesto por el maestro don Tomás Bretón, por el maestro de capilla de la Metropolitana don Salvador de Zaragoza, don Miguel Arandias, y por don Conrado del Campo, don Julio Ramos, subdirector de la orquesta del Gran Casino, don Feliciano Celayeta, don Máximo Arruga, maestro de capilla de la Catedral de Santander, y don Emilio Cortiguera.

El gobernador civil, señor Laserna, invitará a Su Majestad el Rey y a los infantes a asistir al certamen del día 30.

Las subsistencia. El abastecimiento de Muroia. MURCIA, 27.—En el Gobierno civil se ha reunido la Junta provincial de Subsistencias con el fin de tratar de la adquisición de trigo para el abastecimiento de la población.

Se ha reunido la Junta municipal de Abastecimientos para cambiar impresiones sobre la carencia de patatas. Se acordó impedir la salida de dicho producto.

El gremio de harineros. SEVILLA, 27.—Se ha reunido el gremio de harineros para resolver varias reclamaciones.

Una manifestación. BARCELONA, 27.—En el pueblo de Ripoll se celebró ayer una manifestación de mujeres para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

Las guías de exportación. BADAJOZ, 27.—Se hallan en esta población muchos exportadores de trigo con objeto de obtener las guías para la exportación.

Detórdenes en Lugo. Madrid, 27.—Se tienen noticias de los sucesos que se desarrollaron ayer en Lugo con motivo del elevado precio de las subsistencias.

En las primeras horas de la noche, un grupo de chiquillos organizaron una manifestación, comenzando a recorrer las calles de Lugo dando gritos contra la carencia de las subsistencias.

Pronto se unieron a los chicos los mayores, adquiriendo la manifestación caracteres de motín, no tardando en oírse gritos de «¡Hay que asaltar los almacenes!».

Efectivamente, los amotinados no tardaron en dirigirse hacia los almacenes propiedad del industrial don Tomás Garro.

Para detener a los revoltosos les salieron al paso fuerzas de la Guardia civil, las cuales aconsejaron a los amotinados que se disolvieran.

Los consejos fueron inútiles, y los amotinados asaltaron los almacenes, no tardando en caer a la calle una verdadera lluvia de jamones, tocino, cereales y otros artículos, cuyo valor se estima en muchos miles de duros. Todos estos artículos fueron destruidos.

Los amotinados, no contentos con esto, se encaminaron hacia los almacenes de tejidos de don Francisco Delgado, rompiendo los cierres metálicos y arrastrando los depósitos.

Tiro de pichón.

Copa de los «chambones». Este es el título de la preciosísima copa que hoy por la tarde se jugará en el magnífico «stand» que posee la Real Sociedad de Tiro de Pichón.

Dicha copa es regalo de varios señores que se disputaron otra el día del banquete con que obsequiarán a Su Majestad varios tiradores en el campo de tiro.

Después de terminada la tirada de tan codiciada copa, habrá otra tirada, en la que lucharán con grandísimo interés todos los tiradores, por tratarse de un valioso reloj de pulsera, de oro, que lo ganará la señora o señorita que sea elegida por el ganador.

Es tal el entusiasmo que reina con motivo de esta tirada, que todos los socios piensan llevar a sus familias para presenciar una lucha en que están interesados en ser vencedores.

Están invitados Su Majestad y Altezas Reales, y seguramente acudirán la aristocracia y distinguidas personalidades de la colonia veraniega, siendo sin disputa la esta tirada la más interesante de cuantas ha habido este año y digno remate de las organizadas por la Sociedad Tiro de Pichón, que por lo encontrarse bien orgullosa de su jornada.

Notas de arte.

Próximamente será clausurada la Exposición de cuadros de «Los Picos de Europa», que el pintor don Octavio Bianchi tiene instalada en el Ateneo. Dicha Exposición ha constituido, entre los amantes a las Bellas Artes, un acontecimiento artístico, tanto por los asuntos elegidos como por las condiciones extraordinarias de colorista excelente del autor.

EL GAITERO

En el despacho del alcalde

A despedirse de Sus Majestades. Al ser recibidos ayer tarde por el alcalde, señor Pereda Elordi, nos dio cuenta de haber estado en el Real Palacio de la Magdalena, con propósito de despedirse de la familia real.

También nos rogó el señor alcalde que, en su nombre, rogásemos al vecindario santanderino el engalanar sus balcones con coligaduras, para despedir dignamente a Su Majestad la Reina y a sus augustos hijos, que hoy salen para San Sebastián.

La biblioteca municipal. Nos dijo a continuación el señor Pereda Elordi que el próximo viernes, día 30, a las once y media de la mañana, tendrá lugar la solemne ceremonia de la colocación de la primera piedra de la Biblioteca municipal.

Al alcalde ha obtenido la promesa de un distinguido prócer montañés de costear por su cuenta, a reservas, claro es, de que el Municipio le reintegre el adelanto que ahora haga en efectivo, los gastos que de la obra se originen, sin que ésta haya de sufrir interrupción alguna.

La Asamblea de alcaldes. Para la magna asamblea que ha de tener lugar, mañana jueves, en el Ayuntamiento, y en la que ha de solicitarse con toda la energía posible del comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, el que muestra población, al igual de otras de España, no carezca de las cantidades necesarias de maíz, harinas y otros artículos, cuya carencia tanto se deja sentir en la actualidad, continúan recibiendo en la Alcaldía infinitud de adhesiones de muchos Ayuntamientos de la provincia, y desde luego la de todos los representantes de ella en Cortes.

Conviene hacer presente que dicha importante asamblea no ha de tener carácter de «day» que asalten los almacenes, sino sólo propósito de dar al trabajo, con energía, para obtener lo que en justicia nos corresponde.

El regimiento de ingenieros telegrafistas. Como anunciamos en nuestro número anterior, llegaron ayer a esta capital cuatro secciones más, correspondientes al regimiento de ingenieros telegrafistas.

El total, pues, de los militares de este Cuerpo que se encuentran en esta población, ascienden a unos 530.

Con las fuerzas llegadas ayer vinieron dos capitanes y cinco oficiales, pertenecientes uno de ellos a la plana mayor. El efectivo completo de las mencionadas fuerzas militares saldrán hoy, en un tren especial, para Madrid.

Un accidente automovilista

Dos heridos. Ayer a mediodía circularon por Santander insistentes rumores de haber ocurrido cerca de Alceda un grave accidente automovilista, del que habían resultado varias personas heridas, entre ellas, dos graves.

Se decía, además, que entre las personas que ocupaban el automóvil que había sufrido el accidente, figuraban algunas muy conocidas en Santander, una de las cuales estaba domiciliada en el pueblo de Maliano.

Allí nos dirigimos los periodistas en busca de información, y a pesar de las muchas reservas que para facilitar nuestro trabajo encontramos en las personas en quienes inquirimos, detalles, pudimos, al fin, averiguar lo ocurrido.

Según nuestros informes, el pasado domingo realizaban una excursión al valle de Pas, en un auto recientemente adquirido por la Casa Solvay, entre otras personas, un conocido doctor madrileño apellidado Arcajada, el médico de Maliano don Nicolás Alonso Ezcurra, un sobrino de éste, el farmacéutico de Alceda señor Riancho y otro amigo de estos señores.

De regreso ya de la excursión, el auto que conducía a los citados señores, al tomar una curva, antes de llegar al pueblo de Alceda, a consecuencia de un pinchazo en un neumático, chocó contra un árbol, dando la vuelta y cayendo sobre la carretera, saliendo despedidos del coche sus ocupantes.

El mencionado médico señor Ezcurra resultó con algunas erosiones sin importancia, y el otro médico señor Arcajada, también sufrió algunas contusiones, aunque de menos importancia, conveciente de las cuales marchó ayer en el tren correo para Madrid.

El sobrino del señor Ezcurra también sufrió unas pequeñas rozaduras en las manos. El otro amigo que acompañaba a los excursionistas fue también curado de pequeñas contusiones.

Los automovilistas, ante la imposibilidad de su retraso alantarse a las familias, cursaron a sus domicilios respectivos telegramas diciendo que no podían regresar por falta de gasolina.

El mismo día, y en un coche particular, fue trasladado desde el sitio del accidente a un hotel de Alceda el médico señor Ezcurra, que quedó allí curándose de las lesiones sufridas.

Como antes decíamos, el accidente, afortunadamente, no tuvo las consecuencias que la fantasía popular había forjado, de lo cual nos congratulamos.

DIA POLITICO

PARTE OFICIAL. La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Una real orden circular anunciando la provisión de una plaza de maestro de obras militares.

Una de Fomento suspendiendo la habilitación del puerto de Villagarcía para el tráfico de emigración.

En Gobernación. El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que esta tarde, a las siete, había celebrado una conferencia con el gobernador civil de Barcelona, quien le había dado cuenta de que en Badalona habían entrado a primera hora al trabajo, en todas las fábricas, los obreros.

A las nueve, abandonaron el trabajo en todas partes, reinando orden completo. La huelga se ha producido como protesta por los sucesos de anoche.

En Badalona hay tranquilidad. Agregó el subsecretario que las últimas noticias de Lugo, de las seis de la mañana, acusaban tranquilidad completa.

De Oviiedo le han comunicado que se ha solucionado la huelga de obreros constructores de Gijón, y en La Carolina, se han solucionado también las huelgas pendientes.

Suelto comentado. «La Correspondencia» publica un suelto que está siendo muy comentado. Dice que en los círculos políticos no se habla de otra cosa que de un incidente ocurrido entre el ministro de la Guerra y el capitán general de la primera región, general Ochando.

Se ignora de lo que se trata, pero se asegura que las causas del incidente no son leves.

Se dice que para solucionar el conflicto planteado, ha intervenido un general, que cuenta con muchas simpatías en el ejército y que ha ocupado altos cargos. También se sospecha que el capitán general de la primera región ha cesado en su puesto.

Pablo Pereda Elordi

Especialista en enfermedades de los niños y director de la Gota de Leche. Consulta de 12 a 2.—BURGOS, 7, 3.º. En el Astillero, de 3 a 5, los miércoles y domingos.

Del Gobierno civil.

Dice el señor Laserna.—Visita de una Comisión. Al recibimos anoche el gobernador, señor Laserna, nos manifestó que había recibido la visita de una Comisión del Gremio de pescadores, a quien acompañaba el diputado provincial don Tomás Agüero.

El objeto de la visita era rogar al gobernador civil que transmitiera al ministro de la Gobernación la queja de los pescadores de Santander, respecto al incumplimiento del contrato que tienen con una Casa de Lisboa, para que, a su vez, el ministro transmitiera la queja al representante español en la capital portuguesa e interviniera en el asunto.

Según lo que nos refirieron en el despacho del gobernador civil, los pescadores santanderinos han contratado con una Casa de Lisboa el envío de una partida de raba, para comprar la cual habían depositado los pescadores cien mil pesetas.

Hasta la fecha, y ya hace un mes que se formuló el contrato, no han sido enviados los pedidos, y esto causa grandes perjuicios a la mencionada Sociedad de pescadores.

De la guerra europea

PARTE OFICIAL. PARIS, 27 (Oficial).—Al Sur del Aves, nuestras tropas acentuaron su avance en la región de Saint-Mard, después de haber rechazado varios contraataques enemigos.

La cifra de prisioneros hechos en los combates librados ayer pasan de 1.100, entre ellos 36 oficiales y dos comandantes de batallón.

Entre el Oise y el Aisne, al atardecer de ayer, un contraataque alemán al Oeste de Chavigny, fracasó totalmente y cogimos unos treinta prisioneros.

En la región al Este de Bagnone hemos avanzado nuestras líneas en 1.200 metros.

Durante la noche hubo vivo cañoneo entre el Allette y el Aisne.

PARTE OFICIAL. LONDRES, 27 (Oficial).—Esta mañana, a las tres de la madrugada, tropas canadienses, escocesas y de Londres, atacaron por ambas orillas del Scarpa desde Princell hasta las cercanías de Graincoles.

En la orilla Sur del río, divisiones canadienses atacaron con gran valor y pasaron rápidamente a través de las defensas de vanguardia enemigas, capturando varias alturas, entre ellas la colina de Granje.

En el ímpetu de su asalto y a pesar del temporal de lluvias, las tropas canadienses ejercieron gran presión sobre Courty y Monchy-le-Preux.

Más avanzado el día, cesó la lluvia. Nuestras tropas consiguieron capturar a ambos pueblos, progresando más allá de ellos.

Mientras tanto al Norte del Scarpa, tropas escocesas avanzaron una vez más sobre el terreno en el cual combatieron en 1917, llegando a las primeras organizaciones defensivas de los alemanes, al Sur de Graincoles y al Sur de Rodas.

Las tropas canadienses, escocesas y de Londres, que durante diferentes días han luchado en Croizelles y en Henin, continuaron sus ataques aunque encontraron vigorosa resistencia por parte de la infantería alemana y de las ametralladoras.

A pesar de todo hicieron sensibles progresos y capturaron las alturas situadas entre Croizelles y Henin.

En este nuevo sector de ataque cogimos muchos prisioneros durante el día. En la parte Sur del frente, nuestro avance ha seguido por ambas orillas del Somme.

Tropas aliadas han tomado Cappi y han progresado en este pueblo.

Al Norte del Somme penetraron en Suzanne, más al Norte los ingleses han avanzado en dirección de Mont-Sagand y las tropas de Gales capturaron Baccin-le-Arart.

En el resto del frente se combatió en muchos puntos.

Ha seguido en muchas partes nuestra presión y nuestros éxitos han sido amplios en muchos sectores.

El 25 de agosto, nuestros aeroplanos han volado a pequeña altura, molestando al enemigo con fuego de ametralladoras y lanzando bombas sobre transportes, trenes y tropas de infantería.

Otros aviones, en contacto con nuestras tropas, efectuaron observaciones para seguir el fuego de nuestra artillería y obtuvieron fotografías, practicando además numerosos reconocimientos.

En el día lanzamos 32 toneladas de bombas sobre los empalmes férreos entre Cambrai y Valenciennes, sobre los depósitos enemigos y sobre los docks y 125 muelles de Brujas.

Bombardamos también con éxito un aeródromo enemigo.

Derrribamos 25 aeroplanos y un globo cautivo que cayó incendiado y además obligamos a aterrizar sin gobierno a 13 aparatos más.

Cinco aeroplanos ingleses han desaparecido.

La fuerte lluvia no permitió efectuar vuelos por la noche.

PARTE OFICIAL ITALIANO. Al Norte del monte Grappa y del monte Montello, hubo acciones de artillería.

En Poncey y Giudicaria, rechazamos intentos de ataque del adversario.

Al Oeste de la meseta de Asiago, las tropas inglesas, a pesar del fuego vivísimo del enemigo, pudieron realizar un raid a sus posiciones, llegando a luchar cuerpo a cuerpo.

Volviéron con 270 prisioneros, de los cuales seis son oficiales, y algunas ametralladoras.

En el Piave central, nuestros exploradores cogieron armas y material.

Los aviadores, a pesar del mal tiempo, han bombardeado con éxito los campamentos enemigos.

ULTIMO PARTE INGLÉS. Ayer, por la tarde y por la noche, se registraron combates en Maricourt y Bapaume.

Contraatacó el enemigo, al que causamos pérdidas.

Hemos realizado pequeños avances. Tropas inglesas del condado de Gales se extendieron a lo largo de Montan hasta la cumbre del bosque Longeval, llegando a la cumbre.

Los contraataques iniciados por el enemigo, a las 18.50 nos obligaron a repliegarse en la altura del bosque.

En la parte Este avanzamos nuestra línea, intentando romper las tropas enemigas nuestro ataque y lográndolo en el alto Joseph.

Por la noche los ataques en migos fueron rechazados.

Al Sur repitió el ataque el enemigo por dos veces, una en Tilloy, obligándonos a retirarnos 400 ó 500 yardas, pero en conjunto rechazamos el ataque.

En Bapaume las tropas adversarias llegaron al Norte de la ciudad.

Más al Norte hemos realizado pequeños progresos, después de combates en Croizelles.

En la derecha hemos tenido encuentros, después de los cuales hemos logrado avanzar nuestra línea hasta el Caballo del Somme.

Zerterda hemos capturado la cumbre de Vancourt, estableciéndonos al Este de Guemappe.

Al Norte del Scarpa se han librado algunos combates, sin importancia.

PARTE ALEMÁN

El punto de gravedad del intento de ruptura de ayer, hecho por las tropas anglocanadienses, fue al Sur del Scarpa.

Los golpes fueron parados en ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai.

En ambos lados de Bapaume y al Norte del Somme, los fuertes ataques del enemigo tuvieron menor intensidad que en días anteriores.

PARTE AUSTRIACO. En varios puntos del frente italiano, combates de artillería y encuentros de patallas.

Bozengries ha sido últimamente el objetivo ineficaz de los ataques aéreos del enemigo.

En el teatro de Albania nuestras victoriosas tropas han conquistado terreno al Sur de Sillery y Berat, persiguiendo al enemigo.

En ambos lados del Tonoreick, afluentes del Dendi superior, donde los distacamentos franceses oponen tenaz resistencia, asaltamos las posiciones enemigas, obligando al adversario a retirarse.

SEGUNDO PARTE ALEMÁN. Frente occidental.—Grupo del príncipe heredero Rupprecht.—Violentas luchas entre Arras y el Somme.

Al Este de Arras atacó el adversario en ambos lados del Scarpa.

Al Norte del río se estrellaron los asaltos, a causa de nuestro fuego, delante de nuestras líneas hundidas en dirección de Roux.

Al Sur del Scarpa batieron nuestras vanguardias el choque del adversario, que empleó gran número de tanques e importantes fuerzas, retirándose a las alturas de Monchy.

Tras encarnizada lucha, avanzó el enemigo más allá de Monchy.

Los asaltos dirigidos en la región de Cherley, se estrellaron delante de nuestras líneas.

Empleando poderosas unidades de tanques, continuaron atacando en ambos lados de Bapaume.

Al Norte de la población fue el punto donde más se combatió.

Después de infructuosos ataques, logró el adversario llegar a las alturas al anochecer.

Buena parte de nuestro poder.

Al Sudoeste de Bapaume el enemigo se apoderó de Tilloy y Martinguing.

Por lo demás, fracasaron sus ataques. El teniente Spilhoft destruyó cuatro tanques con su cañón.

Al Sur de Martinpuig penetró el adversario en Montauvan, rebasando Barentin.

Por medio de contraataques le desalojamos de Montauran.

Al Sur fracasaron ataques del enemigo.

Nuestra línea corre ahora al Este de Flen, Oeste de Longeval, hacia Moricourt.

Entre el Somme y el Oise la lucha fué activa, así como en ambos lados del Aves.

Al Norte del Aisne cogimos 100 prisioneros.

Al Norte de Patagny se estrellaron ataques del enemigo.

ULTIMO PARTE FRANCES. Continúan avanzando los franceses. Hemos contenido a los alemanes en su aumento de resistencia a uno y otro lado del Aves.

En un frente de 10 kilómetros hemos roto las defensas locales, avanzando cuatro kilómetros en algunos puntos.

Ocupamos la línea general Puncy, L'aucourt, Verhille.

Hemos ocupado Hallen, Frousart, Cremer, Grumy, Carrepiñ, Roye, Aucoart y Craepeauesnil.

Cogimos prisioneros.

Lucha de artillería viva en Lassigny, entre el Oise y el Aisne.

Notas necrológicas.

Ha llegado hasta nosotros la triste noticia del fallecimiento, en la capital del Uruguay, del honrado y laborioso joven santanderino don Alejandro Galdos, querido amigo nuestro, emparentado con numerosas familias de la Montaña.

Baja al sepulcro en plenitud de su vida, después de haber conquistado con la bondad de su carácter y con los nobilísimos sentimientos de su corazón, un círculo de buenas amistades en Montevideo, donde, como decimos, residía, y en esta capital, en la que dejó al marchar a aquellas tierras de la América del Sur, cariñosos y entrañables amigos.

A sus afligidos padres, don Cecilio Galdos y doña Josefa Amiana, y muy especialmente a su apenado hermano don Isidoro, particular amigo nuestro, así como al resto de los familiares del difunto, hacemos presente nuestro pésame sentido por la desgracia que lloran, suplicando a nuestros lectores una ración por el eterno descanso de su alma.

DE SAN SEBASTIAN

PARTE OFICIAL. Hablando con Dato. A la una y media de la tarde recibió a los periodistas en el ministerio de jornada el señor Dato.

Dijo que durante toda la mañana había estado recibiendo numerosas visitas.

Dio cuenta también el ministro de que le había visitado una comisión de la Diputación provincial para hablar del viaje del Rey a Oñate.

No pudiendo el monarca asistir a la sesión de clausura del Congreso de estudios vascos, como era su deseo, puesto que se celebra el día 8, coincidiendo con las fiestas del Centenario de Covad

HIJAS

Lo romería de San Victoriano. En la puerta vidriera de la morada del señor Orea...

usted tan de prisa, si no hay nada por esa parte? Ya le habrán indicado que...

SUCESOS DE AYER

Denuncias. La Guardia municipal cursó ayer las siguientes denuncias: Una mujer domiciliada en la calle de Lope de Vega...

Parte comercial

Valladolid, 26 de agosto. TRIGOS.—No puede decirse que exista en la actualidad mercado de este grano...

COLEGIO CÁNTABRO (S. A.)

Dirigido por los PADRES AGUSTINOS. Inauguración del curso, el día 15 de septiembre. Primera enseñanza graduada y Bachillerato...

Casa GOMEZ PREDILECTA DE LOS ELEGANTES

SASTRERIA DE SEÑORAS Y CABALLEROS IMPERMEABLES INGLESSES GRAN EXPOSICION en los bajos del Gran Casino del Sardinero...

Dr. CORPAS OCULISTA

San Francisco, 13, 2. Consulta de nueve mañana a tres tarde de lunes a viernes...

Del Municipio.

La sesión de hoy. Orden de día para la sesión ordinaria que celebrará hoy nuestra Corporación municipal...

Plaza de toros. Se convoca a los individuos empleados de la plaza a una reunión...

La Niñera Elegante

Unica Casa en uniformes para doncellas, amas, añas y niñeras. Desfilantes de todas clases, cuellos, paños, tonas, etc., etc.

El Centro de Pedro A. San Martín

Especialidad en vinos blancos de la Na. Manzana y Valdepeñas. Servicio especializado en comidas...

Observaciones meteorológicas.

Table with 2 columns: Hora, y hora. Rows include Barómetro a 0°, Temperatura al sol, etc.

Bolsas y mercados

BILBAO. Fondos públicos. Interior, serie C, a 79,70; en series diferenciales, a 79,75...

TENGO UN CORTADOR TAN ACREDITADO

y una colección tan inmensa de paños para la presente temporada, que la persona más exigente en la confección del traje...

LA VILLA DE MADRID PUERTA LA SIERRA Y JUAN DE HERRERA

Villaodrid, a 810 pesetas. Hidroeléctrica Ibérica, a 1.080. Basconia, a 1.500 pesetas, fin del corriente...

GRAMOFONOS y discos, gran variedad, precios de fábrica.

OPTICA fina francesa y americana, gemelos prismáticos. Taquímetros, teodolitos y niveles...

ARBOLES DE ROBLE

Se venden. Informará don Emerito Zubieta, Muelle, 30, escritorio.

EL ACEITE DE OLIVA VIRGEN LAS CAMPANILLAS

de fama mundial, es el que por su reconocida bondad resulta más económico que todos los similares...

REINA VICTORIA HOTEL

La dirección del Hotel Reina Victoria, de Murcia, anuncia haber empezado las obras de instalación...

ROYALTY GRAN CAFE RESTAURANT

Sucursal en el Sardinero: MIRAMAR HABITACIONES. Servicio a la carta y or cubiertos.

HULES INGLESSES

de las mejores marcas, se acaban de recibir en todas las clases y tamaños...

CAPA Cutaperchas y telas impermeables para lluvia.

ZAPATOS TISU ORO PLATA y RASO

para reuniones y bailes de alta sociedad, San Francisco, 28.

Varela

San Francisco, 28. Profesor de masaje. Los avisos: Vascos, 11, primero. Teléfono 410.

PROFESOR Preparación ingreso Instituto, Magisterio y lecciones particulares.

V. URBINA Callista de la Real Casa, con ejercicio.

Opera a domicilio, de ocho a una, y en su gabinete, de dos a cinco. Vascos, número 11, primero. Teléfono 410.

Artículos de fotografía. Grandes existencias en APARATOS, PLACAS, PELICULAS, POSTALES, PROYECTORES y ACCESORIOS.

PERDIDA de un afilador forma paloma, con brillantes. A la persona que le entregue en el Hotel de Roma, en el Sardinero...

Escuela profesional de Comercio de Santander. SECCION ELEMENTAL FEMENINA. Durante la primera quincena de septiembre estará abierta en la Secretaría de esta Escuela...

Restaurant hotel Francisca Gómez (ANTIGUO SUIZO). Servicio a la carta y por cubiertos. Servicio espléndido para bodas, banquetes y luncheos.

Vendo bebé Peugeot. Informes en esta Administración. SAN FRANCISCO, NUMERO 19

Casa G. RIBET SASTRE de la Real Casa Sucursal en Gijón Calle Corrida, número 42. BLANCA, NUMERO 11 :: TELEFONO 91

mundo, como este, donde tanto necesitamos los unos de los otros. El tiempo... No hay cuidado. Es verdad que se muestra amenazante...

CRONICA REGIONAL

RUILOBA. Como días pasados habíamos anunciado, se celebró ayer el concurso de bolos, organizado por un grupo de aficionados de este pintoresco pueblo...

Entró las aristocráticas familias, que vimos recordamos a las señoras y señores de Correa, de Villegas, de Cobán, de Gutiérrez de Celis, de Díaz de Quijano y de González.

Dió comienzo el torneo a las once en punto y obtuvo el primer premio la partida del Tejo, que hizo 235 bolos; el segundo, la de Revilla, con 228, y el tercero, de emboques, fué distribuido, por empate, entre José Blanco, de Ruiloba, y Fabio Gutiérrez, de la Revilla.

Cuando se estaba celebrando la última partida, se presentaron las celebras de Varillas y Alavía, no entrando en concurso por no haberse inscrito; pero al Jurado, en honor a los méritos de estos formidables jugadores, creó un premio especial de 50 pesetas para que se disputaran ambas partidas, con la condición...

NOTICIAS SUELTAS

Música.—Programa de las obras que ejecutará la banda del regimiento de Valencia, de seis y media de la tarde a ocho y media de la noche, en la terraza del Sardinero...

Matadero.—Romaneó del día 27: Reses mayores, 23; menores, 32; kilogramos, 5.079.

Cerdos, 5; kilogramos, 354. Corderos, 39; kilogramos, 208.

Aromas de la tierra. JABÓN COLONIA POLVO DE ARROZ EXTRACTO. LA ROSARIO S.A. SANTANDER

LA INYECCION 'YER' Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA y toda clase de flujos antiguos o recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. Venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

San Francisco, 1, Pral. Tipos a domicilio. Teléfono 538.

¿DE DÓNDE LLEGA ESTE PODER MILAGROSO?

El mundo entero queda maravillado de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos

LAMBER De fama mundial. De uso universal. SIFILIS & VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

Medicamentos LAMBER.-Calle Claris, número 56.-BARCELONA

Tres virtudes: Confianza Honradez Seguridad.

De venta en Santander: SEÑORES PEREZ DEL MOLINO Y COMPANIA, droguería, Plaza de las Escuelas, y ATILANO LEAL, droguería Atarazanas, 17

Servicios públicos

SANTANDER-ELBAO Salidas de Santander para Bilbao a las 9,15 (correo), 14,5 (correo) y 17,5. Estos trenes llegan a Bilbao a las 12,1, 18,21 y 21,8.

TRASPASO

Centro Santander pequeño comercio, con o sin existencias, renta moderada. Razón. PUEBLO CÁNTABRO.



Vapores correos españoles

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

EL DIA 19 DE SEPTIEMBRE, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor ALFONSO DOCE Su capitán don Cristóbal Morales,

Línea del Río de la Plata

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER TODOS LOS MESES, EL DIA ULTIMO El día 31 de agosto, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor SANTA ISABEL

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE OUBA Y MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual).

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y anunciarán oportunamente en cada viaje.

Anisosa - Solución Benedicto. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de extracto de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

Se vende papel

En cirugía, medicina, enfermedades de la boca, nariz y oídos, conseguiréis magníficos resultados usando Agua oxigenada NEUTRA Medicinal FORET

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA BARCELONA Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marino de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras.

TALLERES DE FUNDICION Y MAQUINARIA Obregón y Comp.Torrelavega

La Propicia: Agencia de pompas fúnebres. Ceferino San Martín. Agente funerario de las Sociedades especiales de la Compañía Trasatlántica, Insititmo Cabildo Catedral, de todas las Comunidades religiosas de la capital, Sociedades de Socorros y otras.

LOCION PARA EL CABELLO A BASE DE LAVONA Es el mejor tónico que se conoce para la cabeza. Impide la caída del pelo y le hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz, por lo que evita la calvicie, y en muchos casos favorece la salida del pelo, resultando así sedoso y flexible.

(S. A.) La Piña Tallada. FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA, CUADROS GRABADOS Y MOLDRAS DEL PAIS Y EXTRANJERO.

LA CURACION DEL Venéreo, Sífilis e Impotencia puede decirse que ya es un hecho ciertísimo, seguro y rápido gracias a los maravillosos medicamentos del profesor Donnatti, DE ROMA. Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto: 'Llegué, vi, vencí', puede aplicarse mejor que a los célebres medicamentos DONNATTI, que apenas introducidos en España, se han puesto a la cabeza de todos sus similares, nacionales y extranjeros por sus grandes virtudes curativas.

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES Angel Blanco Coche furgón automóvil, Berliet, 40 HP., para el traslado de cadáveres SERVICIO PERMANENTE Velasco, 6 (casa de los Jardines), 6.-Teléf. 227 SANTANDER

SEDUCEN la imposibilidad con que innumerables dentífricos se anuncian. Los polvos dentífricos de San Antolía seducen, por dar a la dentadura una blancura nivea, labios y encías carmín por lo cual son infalibles en el tocador y todo elegante. PIDANSE EN TODAS PARTES, 50 céntimos cajita. (Marca registrada.) Encuadernación DANIEL GONZALEZ Calle de San José, número 3, bajo. Carbonés asturianos de inmejorable calidad para usos domésticos e industriales. JULIAN BUSTAMANTE (S. en C.) Numancia, hotel ELVIRA